

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 37 (12450) Четверг, 21 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

Строительство водопровода — на контроле

ЗАДАЧА ДНЯ — ПОДАТЬ ВОДУ В ГОРОД

В нынешнем году складывается, наконец, реальная возможность подать в город воду из Томи: водопровод в стадии завершения. Руководством Главкузбасстрой и объединения «Ленинскуголь» утверждены объемы работ, выполнение которых позволяет решить эту задачу. Иными словами, определен пусковой комплекс, который должен быть осуществлен в текущем году. Начальником пускового комплекса утвержден управляющий трестом «Ленинск-промстрой» П. Д. Макаров. Его мы и попросили рассказать о ходе работ по водопроводу.

— Прежде всего, — сказал тов. Макаров, — уточним, что входит в пусковой комплекс. Если назвать укрупненно, то это водозаборный ковш, пять насосных станций, блок основных сооружений на демьяновской площадке, объекты шламо-накопления, новый гидроузел № 2, водовод от Томи до гидроузла № 2 общей протяженностью 18 км, комплекс энергонаблюдения (четыре подстанции и ЛЭП), система связи. Один из этих объектов уже готов к эксплуатации, другие в достаточной степени готовности.

Так, например, водозаборная, Грифоновская электрическая подстанция и ЛЭП на 110 и 35 квт. уже полностью сданы строителями, дело за тем, чтобы поставить их под нагрузку. В связи с этими работами и последующей эксплуатацией энергосистемы водопровода очень велика роль связи. Ее необходимо заставить действовать в кратчайший срок.

На производство всех строительных — монтажных работ по объектам пускового комплекса составлен директивный график, конкретные объемы и сроки расписаны для всех исполнителей и доведены до них. Имеется укрупненный сетевой график строительства, предусматривающий завершение работ по пусковому комплексу в сентябре.

Хотелось бы подчеркнуть, что намеченная программа вполне реаль-

на, но очень напряженна. На учет взяты буквально дни, а то и часы. Поэтому очень важно, чтобы не допускать ни малейшего отставания от намеченных сроков в выполнении работ. Это обязательное условие не только для нас, генподрядчика, но и для заказчиков, всех субподрядных организаций.

Немало забот и по блоку основных сооружений в Демьяновке. Здесь порядочно работ вроде и мелких, но трудоемких и очень ответственных для того, чтобы принести воду и пропустить ее дальше в город.

Есть узкие места и за заказчиком. Например, та же поставка речного песка для загрузки фильтров. Это не пустячный вопрос, как может показаться в будущем. Песка требуется около 1000 кубометров, а завезти его надо из Волгограда. Немало времени нужно и на саму загрузку фильтров всеми необходимыми компонентами (песок лишь один из них). Ход работ может затормозить и задержка в поставке заказчиком еще недостающего оборудования. Тут, как известно, мелочей нет. Наконец, заказчику придется оказать помощь техникой и людьми на испытании водовода.

Во всяком случае, забот для всех достаточно. Но, подчеркиваю, воду в город надо подавать, и мы будем за это настойчиво бороться. Конечно, мы не до конца завершим работы по благоустройству объектов водопровода, по рекультивации земель на трассе водовода. Они будут продолжаться, но это уже не помеха для поступления воды в город.

Итак, говоря по-спортивному, строительство водопровода вышло на финишную прямую. Дело за тем, чтобы обеспечить победный финиш в этом году. И во имя этого должны сильнее объединиться и коллективы генподрядчика, и субподрядных организаций, и организаций заказчика, т. е. там, где надо, — широкого круга городских организаций, сил самих горожан.

Беседу вел А. ЛАГИСОВ.

Ленинскому юбилею — достойную встречу!

В ритме обязательств

Выполнить план, четырех месяцев к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — такое обязательство взял маленький коллектив прачечной самообслуживания. Пока дела идут успешно, январское задание выполнено на 106,7 процента, к 25 февраля намечено справиться и с планом второго месяца 1980 года.

Отзывы клиентов о работе операторов М. В. Якович и Л. А. Величко только положительные: чисто выстиранное и выглаженное белье радует глаз

самых придирчивых хозяев. А содержать оборудование прачечной в полном порядке помогает женщинам, слесарь С. И. Макагончук. В самых трудных условиях он делает все возможное, чтобы белье было выстирано вовремя.

Н. ТЕРЕХОВА.

Качественно и в срок

23100 рублей осели в минувшем месяце на ремонте жилых домов коллектив 3-го участка ремонтно-строительного управления УНХХ. Это на 2100 рублей больше январского задания.

На сверхплановый счет будут записаны и февральские итоги, потому что коллектив ремонтников работает сейчас с перевыполнением плана. К Ленинскому юбилею штукатурки и плотники решили освоить 85000 рублей, а это значит, что качественно и в срок будут отремонтированы дома № 6 по ул. Халтурина, № 18 и 20 по ул. Шидлова.

Пример в труде показывают сейчас плотники М. Червов и Н. Самсонов, штукатурки В. Кузнецова и В. Сахненко, разнорабочие А. Зайцева и М. Башнинова.

Е. РАКИТИНА.

Шестилетнее задание — к годовщине!

Бригада Н. Д. Лесновой (ателье «Новичка») по иррегулярно считается лучшей на фабрике пошива и ремонта одежды. Ежемесячно этот коллектив намного перевыполняет план. Так, задание января выделено на 148,5 процента.

Инициаторы социалистического соревнования на фабрике обязались к Ленинскому юбилею выполнить или почти.

И. МИЛЕВА, начальник планового отдела.



Антонина Федоровна Шамина работает прессовщицей в пятом цехе завода «Кузбассалимент». Она постоянно выполняет норму выработки на 130 и более процентов. Высоко и качество изготавливаемой ею продукции: 99,5 процента выпущенных Антониной Федоровной изделий сдается с первого предъявления.

На снимке: прессовщица Антонина Федоровна Шамина. Фото А. Березы.

Навстречу выборам

СУТОЧНЫЙ РЕКОРД

Очистная бригада А. Т. Попова шахты имени 7 ноября установила 19 февраля суточный рекорд шахты, добыв 4175 тонн угля.

Она побила свое прежнее достижение, когда 8 января нынешнего года на пласту Польсаевском было добыто 3680 тонн.

Горняки бригады А. Т. Попова работают на комплексе ЮНП, мощность пласта 2,4 метра, длина лавы 118 метров.

В феврале очистники должны добыть по плану 58600 тонн угля. Встав на паху в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, коллектив трудится по ударному. За 19 дней горняки уже добыли 50565 тонн угля, на них сверх плана 12763 тонн.

А. ИВАНЧИКОВ, старший инженер по организации производства.

ВСТРЕЧИ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Вечером в прошедший понедельник клуб Польсаевского строительного управления был заполнен до отказа. Здесь проходила встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, генеральным директором производственного объединения «Ленинскуголь» Т. Е. Гребенщицким. Кандидат представил его доверенное лицо — директор шахты «Октябрьская» А. И. Абрамов. Он познакомил собравшихся с биографией Гребенщицкова.

Избиратели высказали кандидату свои наказы. Они просили помочь в бесперебойном обеспечении жителей Соцгорода чистой водой. Выла высказана также просьба помочь в усилении строительства очистных сооружений, улучшении движения автобусов по маршрутам № 5 и 8. Избиратели просили также оказать содействие в строительстве в Соцгороде кафе и дошкольных детских учреждений.

☆☆☆

На днях в клубе Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции состоялась встреча с кандидатами в депутаты городского избирательного округа № 130—133 вторым секретарем горкома КПСС А. Ф. Душеном, комплектовщицей швейной фабрики производственного объединения «Толь» Т. В. Бекениной, арматуровальщицей Ленинского СУ № 1 С. К. Луценко и грузчиком базы УМПС производственного объединения «Ленинскуголь» А. С. Мочаловым.

Собрание открыл секретарь партбюро экспедиции С. И. Сухагерин. Он передал слово старшему геологу Ленинского участка экспедиции Е. Н. Свиридовой. Она доложила собранию о том, что трудящиеся экспедиции встречают день выборов трудовыми подвигами. Так, в августе прошлого года четыре буровые бригады обязались качественно выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Три из них уже рапортовали с досрочным выполнением своих обязательств. Коллектив возглавляемый буровым мастером И. И. Борокиным, выполнил их

еще в канун годовщины Конституции СССР. В завершающем году пятнадцатилетия они взяли слово принести одиннадцать тысяч погонных метров бурения вместо девяти с половиной тысяч по плану.

Затем кандидатам были высказаны наказы. А. Ф. Душеном избиратели просили помочь в решении вопроса о долевом участии с любой стройорганизацией города в возведении для геологов жилья. Были также высказаны просьбы подействовать в усилении пуска котельной в центре города, в открытии при поликлинике № 2 зубо-прачечного кабинета и филиала женской консультации. Получили наказы и другие депутаты. Т. В. Бекенину просили обратить внимание на улучшение качества женских и мужских пальто, А. Г. Мочалова — оказать содействие в наведении порядка в пивном первом и восстановлении прилегающего бассейна.

Кандидаты поблагодарили избирателей за доверие, обещали приложить все усилия, чтобы его оправдать.

А. КОЛЧИННА.

В СЮ ДОРОГУ от Москвы до Гомеля думали с женой о предстоящей встрече — и не могли ее себе представить. Сколько времени прошло с тех пор, как расстались! Как выглядят теперь Костя, его боевой друг? Из Москвы с Белорусского вокзала он дал телеграмму, дескать, с женой едет в гости. Но было такое состояние от скорой встречи, от нахлынувших воспоминаний, что Попов забыл в депеше указать номер вагона.

Поезд прибыл ранним октябрьским утром. На перроне — туман. Гомель — конечная остановка. Турик. Народ вывалил из вагонов. Люди стали расходиться.

Жена забеспокоилась: узнаешь ли Костю? Сколько лет прошло!

— Должен узнать. Из одного котелка суп хлебали.

И вот Костя У Николая Игнатьевича чемодан из рук выпал. Обнялись, расцеловались.

Они, два фронтовики, не виделись после войны тридцать с лишним лет. Николай Попов — водитель танка «Т-34», Константин Скобелев — наводчик.

Стоят два пожилых человека: обнимаются, плачут. В стороне валится чемодан с плащом.

Так встретились на гостеприимной белорусской земле бригадир слесарей по ремонту техники Ленинск-Кузнецкого дорожно-строительного управления № 2 Николай Игнатьевич Попов и слесарь Гомельского мехзавода Константин Васильевич Скобелев.

Приехали домой. Воспоминания, память об огне войны. Оба они прошли все фронтовые дороги, участвовали в боях на Днепре, на Курской дуге, освобождали Белоруссию и Литву, дошли до Восточной Пруссии. Оба пролили кровь за Родину в боях с немецкими захватчиками. В танке горели, когда им было по девятнадцать.

К вечеру собралась вся семья Скобелевых: сыновья, невестки, внуки. Вернулась с работы жена Константина Васильевича.

— Узнаешь, кто к нам приехал? — спрашивает Скобелев.

— Как же узнать, это же сибиряк Николай!

Она достала из семейного альбома пожелтевшую от времени фотопленку фотографю, на которой они сняты в сором четвертом году, после ранения.

Больше недели в Гомеле грозили супруги Поповы. Хозяева до тех пор не опустимы их, пока не отпраздновали день рождения Николая Игнатьевича. 1 ноября 1977 года ему стукнуло пятьдесят два.

В долгие осенние вечера многие вспоминали танкисты.

— Это был в Прибалтике, — рассказывает Попов. — В моем экипаже пошла лавочка. Танк без наводчика — те танки. Под вечер приходит командир танка Пешти: «Принимаю пополнение, старшина Отличный наводчик!» «Раз пополнение», — ответил я.

Скобелев — обстрелянный фронтовик. К нам он попал после госпиталя. От том, что Костя Скобелев мог поражать любую цель без промаха, я убедился в первой же танковой атаке.

Разговор с участником Парада Победы на Красной

площади в Москве я начал со встречи друзей-танкистов в Гомеле. Но ничего не рассказал о самом Николае Игнатьевиче Попове.

Родился он в городе Топки в семье железнодорожника. Отец всю жизнь проработал на кузбасской магистрали. Был главным кондуктором, начальником кольцевых маршрутов. Кольцовки он водил с кузнецким углем и коксом до Урала. Сопровождал их в мирное и военное время.

Коля Попов с детства мечтал стать машинистом паровоза «ФД». Но война перечеркнула его мечту. После семилетки ему вручили путевку в Ленинск-Кузнецкую школу ФЗО. Там жила сестра матери. Он с другом подался туда. Парню шел семнадцатый год. Юношей тянуло на фронт, в действующую армию. Они пришли со своих

Умань, Бельды, Яссы...

Лето сорок четвертого было по-своему одним из самых напряженных периодов войны: решающие сражения шли в Белоруссии. Туда Ставка перебрасывала с южных фронтов специальные части, в том числе и танковые. С 5-й гвардейской танковой армией я дошел до Литвы. Там наш танк попал под вражеский артиллерийский огонь и горел.

Мой собеседник продолжает воспоминания. Шло время, побывал во многих сражениях. Экипаж Попова уничтожил пять вражеских танков, истребил сотни гитлеровцев. Потом в составе 28-й гвардейской ордена Суворова отдельной танковой бригады воювал за Каунасом.

— В бою под Россейной, когда мы приближались к

скаватором, работал механиком участка на строительстве автодорожки Ленинск-Кузнецкий — Междуреченск.

— Люблю эту работу. — признается Попов как в чем-то своем сокровенном. — Все время с людьми, с техникой.

Стало славать здоровье. Война, ранения напомнили о себе: начинают побаливать ноги, дают знать осколки в груди, пощипывает сердце. Попросил освободить от должности механика участка. Перевели бригадиром слесарей по ремонту дорожной техники.

Но, как прежде, идут люди к Николаю Игнатьевичу и со своей радостью, и со своим горем, тянутся к нему сердцем. Знают: он, если надо, и поможет, и даст мудрый совет, примет в судьбе человека личное участие. Коллектив

ТАНКИСТ

Он был участником Парада Победы



ми путевками в горвоенкомат.

Посмотрел на них комиссар Курочкин: «Что ж, не хотите учиться в ФЗО, просите посылать на фронт? Хорошо, оставьте повестки. Вызовем».

Время военное. Не будешь же бездельничать. Ребята отправили в пожарную часть. Николай Попов скоро стал командиром отделения. Февральским морозным днем сорок третьего вызвали друзей в военкомат. Ребята призвали в армию. Привезли в Челябинск в учебный танковый полк. После краткосрочных курсов присвоили звание механика-водителя танка. На заводе получили боевые машины и отправились на фронт.

Отец в те дни писал сыну: «Ты все время увался к технике, хорошенько изучай танк, громыхай фашистов».

Попов-старший хотел видеть сына отважным танкистом: Он выполнял наказ родителей. С фронта шли короткие письма на станцию Топки. Николай обычно писал, что жив, здоров, тоска, тоска по родным. Отец надустраивал: «Смотри, сынок, на подвое торе и не дай врагу передышки».

— Отец любил жизнь честно, этого требовал и от меня. За это на всю жизнь остался благодарен своим родителям. — говорит Николай Игнатьевич.

...Шла местная война. Молодое пополнение сибиряков прибыло в распоряжение 5-й танковой армии, которой в то время командовал генерал Розинстров.

— Правда, где мы вели большую наступательную операцию сорок третьего, трудно сказать. Знали мы, что фронт на нашем участке проходил на правом берегу Днепра. Вражеские атаки обходили. Попили на Латышати. Но тут нашему экипажу не повезло. Танк подбили. Пришлось мстить водомоторную раму, двигатель, масляный бак и затать броню. Машину быстро мели в строй, догнали бриту у Знаменки. Красной Бог,

границам Восточной Пруссии, немцы отрезали путь нашей пехоте. Командир роты приказал мне выдвинуться вперед, продолжить путь нашим частям. Задание выполнили, но напали на замаскированный немецкий танк. С близкого расстояния он разбил башню нашей машины, вывел из строя пушку, танк загорелся. Погибли командир роты, командир танка, заряжающий. Мое сиденье сорвало. Я оказался в новой части, притиснутый к педалям. Меня ранило в плечо, радиста — осколком в спину.

Вот что об этом пишет земляк Попова, свидетель боя Николай Егорович Ретинский (он работает в орсе «Ленинскутоль»):

«Первая заповедь на войне: сам погибай, а товарища выручай. Радист моего танка принял сигнал Попова: «Горим!» Я развернул свою машину боком и принял удар на себя. Мои друзья выбрались из танка, я доставил их в укрытие, а сам вернулся на линию огня».

Старшина Попов из радист пошел в сабат. От госпитали отказались. Кембриг полковник Анопов приказал возить отбитых танкистов в бригаду. Так дошли до границы Восточной Пруссии.

За ратные подвиги на фронте, Великой Отечественной войны Николай Игнатьевич Попов награжден орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Отечественной войны II степени, многими медалями.

В 1947 году танкист Попов вернулся в шахтерский город, откуда ушел на фронт. Поступил на работу в автобазу треста «Ленинуголь». И снова водил танк. Правда, он был без боевой башни. Ее заменила грузовая платформа. Возил танкист на своем «Т-34» лес, всевозможное оборудование из пакеты. Сменил много специальностей, оставаясь верным технике. Водил автомобиль и трактор, управлял бульдозером и экс-

Навстречу выборам

ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА

В прошедшее воскресенье в клубе поселка Мереть избиратели. На этот раз их вниманию была предложена информационная конференция. В начале встречи жители поселка получили подробные ответы на вопросы о международном положении, основных направлениях внешнеполитической деятельности

НПСС и Советского государства.

Затем перед ними выступили секретарь партбюро шахты «Кузнецкая» А. Л. Шатров, председатель шахткома профсоюза Н. Т. Бойко и председатель исполкома Красногорского поссовета Н. М. Кадморов. Они рассказали о перспективах развития шахты, поселков Мереть и Новки.

А. ФЕДОРОВА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

УДАЧНЫЙ СЕМИНАР

На прошлой неделе в ЦДК состоялась семинар председателей культурно-просветительской комиссии профсоюза Ленинского тернома рабочих угольной промышленности.

Его открыла заведующая отделением межобластных Профкурсов Л. И. Дудик. Она рассказала об основных направлениях работы профсоюзов на современном этапе.

С Главной темой «Содержание и порядок работы культурно-просветительской комиссии профсоюза» выступила заведующая отделом культурно-массовой работы Ленинского тернома профсоюза Л. К. Аронкина. Лектор городского общества «Знание» П. П. Уфимцев прочитал лекцию «Об идеологических диверсиях как одной из форм подрывной деятельности сил им-

периализма против СССР».

Затем состоялась практическая часть. Собрание на семинар приняло участие в общественно-политическом устном журнале. Первая страничка называлась «В кандидаты — достойных». Ее вела заведующая внештатным отделом культурно-массовой работы ГК профсоюза медиков Т. Н. Бондаренко. Она рассказала о кандидате в депутаты Кемеровского областного народного депутата, главвраче детского ревматологического санатория Н. В. Анапьевой.

Вторая страничка была посвящена прошлому, настоящему и будущему нашего города. Она называлась «Наш город носит имя Ленина». Закончился устный журнал музыкальной страничкой.

А. ГОРОШКО.

ЗАБОТА О ДОСУГЕ

Местный комитет завода железобетонных изделий держит под контролем организацию отдыха, свободного времени работающих на предприятии. Он организует для них лекции, беседы, поездки в г. Кемерово в театры, на цирковые представления.

Недавно вместе с филиалом бюро путешествий

и экскурсий была организована интересная туристическая поездка, во время которой группа рабочих узнала много интересного об истории, настоящем и будущем нашего города и подшефного района, была в цирке г. Кемерово.

А. БРЯНСКАЯ.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Чтобы город хорошел

Чтобы оформление городских предприятий было красивым, эстетически грамотным, современным, нужны новые знания, опыты. Полюбить их багаж, объединить усилия художников города помогут занятия в годичной школе художников — оформителей.

На днях ее слушатели собрались на первое занятие. Перед собравшимися выступила Г. И. Большукина, секретарь ГД КПСС. Она рассказала им о роли наглядной агитации в воспитании трудящихся, о ва-

дачах, стоящих перед оформителями города. Выказала и ряд критических замечаний по состоянию оформления некоторых учреждений.

Первое занятие было посвящено политическому плакату, его роли в наглядной агитации, в политическом воспитании людей.

После консультации, полученной в начале практического занятия, художники приступили к разработке эскизов плакатов.

Немало интересно и полезно предстоит узнать слушателям школы в этом учебном году. Для них будут прочитаны лекции о формировании эстетического вкуса трудящихся, о совершенствовании наглядной агитации, роли ее в развитии социалистического соревнования.

Л. ОДИНЦОВА.

Неделя военной книги

С 18 февраля в городе проводится Неделя военной книги. посвященная Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. К ней подготовились коллективы всех книжных магазинов. Организованы выставки и продажа книг, наглядных пособий, плакатов и открыток. Оформлены тематические выставки «Мы являем твой подвиг, советский солдат». «В боях Рожденная». «Путь мужества и славы» и дру-

гие, отражающие величие подвига советского народа, отстоявшего завоевания Октября и одержавшего всемирно-историческую победу над фашистской Германией и милитаристской Японией.

Для будущих призванников скомплектованы библиотечки «Их путь начинался в ДОСААФ», «Защита Отечества — твой священный долг».

Активное участие в проведении Недели военной книги принимают учащиеся школ, члены общества интеллибентов.

Л. МЕЧЕРКИНА,
зам. директора библиотеки.

Ф. ДАМИН,
журналист, ветеран труда.

Человек и его дело

МАСТЕР ХЛЕБНОГО ПОТОКА

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Зреют гроздь гнева

Хлеб — теплый, хрустящий. Даже самый лучший стол без него, как дом без хозяйки, — сирота. Недаром хлеб называют насущным. В нашем городе, наверное, самый аппетитный хлеб выпекает коллектив, носящий звание «Бригада отличного качества».

Цех, в котором трудится передовой бригадир, состоит из нескольких отделений. Вверху — мукомольно-просеивательное, ниже — дрожжевое и тестомесильное, потом пекарное, котельная, экспедиция. И Нина Николаевна везде успевает, ведь она отвечает за весь процесс изготовления продукции.

Вот и сейчас она стоит и смотрит, как золотистые буханки бегут по конвейеру. Две работницы ловко их подхватывают, укладывают на лотки, которые ярусами возвышаются на вагонетках.

— Дела у нас хорошие. Мы даем хлеб в счет мая нынешнего года. Пятилетку думаем завершить к 25 августа, — рассказывает бригадир и вдруг замечает, что одна из работниц, видимо, новенькая, явно не успевает за транспортером. Буханки скапливаются неровной горкой, наползают друг на друга.

— Да ведь они же горячие! — восклицает Н. Н. Бойко. — Помнется, потеряют форму. Давай помогу. — Нина Николаевна заворачивает рукава белого халата, становится рядом с укладчицей. Споро и сноровисто мелькает ее

руки. Минута, вторая — и равномерное течение хлеба по ленте восстановлено. А бригадир направляется к механическим печам: надо отпустить на обед пекаря.

И вот уже Бойко следит, как в особых формочках под действием жара обретает живую, розовато-коричневую окраску белое пшеничное тесто.

Так выручает людей бригадир. Одному поможет, другому подскажет. И женщины с уважением прислушиваются к ее словам. Даже если поручает — не обижаются, потому что нет в бригаде мастерицы более умелой, чем Нина Николаевна. На хлебокомбинате Бойко трудится около 20 лет, из них 18 — мастером-пекарем. Она награждена медалью «За трудовое отличие», знаками «Победитель соцсоревнования». Ее имя занесено в книгу Почета предприятия. Как же не равняться на такого бригадир!

И подруги охотно перенимают ее опыт. Из 16 человек 12 здесь носят звание «Ударник коммунистического труда», владеют несколькими смежными специальностями. Например, машинист — записчик муки Н. И. Мягких, тестовод Л. Д. Мягких, дрожжевод В. Ф. Лапшова, пекарь А. З. Меншикова освоили по несколько профессий и могут работать на любом участке производства. И, равняясь на бригадира, в трудную минуту они нередко подменяют друг друга. Однако на качество хлеба подобные замены ничуть не влияют.

И здесь большая заслуга Нины Николаевны. По-

тому что к вопросу качества продукции она подходит творчески, как новатор.

Взять хотя бы ферментный препарат «Амилорезин П-10х». То, что он служит для улучшения качества теста, знают многие на предприятии, но применить его умеет далеко не всякий. Слишком тонко для этого надо разбираться в технологии изготовления хлеба. Но Бойко вникла в суть и внедрила препарат у себя в бригаде. Эффект получился высокий: процесс брожения теста ускорился, готовые буханки выглядят красивыми и пушистыми, мякиш в них стал эластичней.

Или случай с молочной сывороткой. Когда вышло решение использовать ее для замеса опары, Бойко сразу поняла всю выгоду новшества: свойства сыворотки почти все те, что и ферментного препарата. Теперь почти вся опара бригадой замешивается на сыворотке.

Работа коллектива заслужила высокую оценку. Он получил право называться «Бригада коммунистического труда» и «Лучшая бригада Министерства пищевой промышленности РСФСР». Оба звания коллектив носит с честью.

Нина Николаевна Бойко щедро делится опытом со смежной бригадой, которой руководит Л. Н. Салева. Еще не так давно показатели в этом коллективе были блестящие, но когда в Кузбассе развернулось движение за комплексное наставничество, Н. Н. Бойко вызвала смежников на соревнование, не задумываясь,

предложила взять над ними шефство. Почин Нины Николаевны поддержали подруги.

Они после работы обучали сменщиков секретам мастерства, указывали им на некоторые недочеты. И те стали к себе относиться требовательней, к машинам и механизмам бережливее. И чем сильнее крепла дружба двух коллективов, тем успешней шли дела в бригаде Д. Н. Салевой. Теперь в ней тоже есть свои специалисты. Бригада нередко занимает в соревнованиях классные места. И это — еще одна победа Н. Н. Бойко.

— Сейчас мы стремимся достойно встретить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина и к 22 апреля обязались выполнить задание четырех месяцев. Норму выработки бригада выполняет на 106—110 процентов. Вот и сегодня мы выпустили 24,2 тонны хлеба при плане 22 тонны.

— подытоживает Нина Николаевна, а сама поглядывает на часы. Рабочий день кончился. Но домой ни бригадир, ни подопечные не торопятся: предстоит и продукты, и оборудование сдать соперникам по соревнованию. А в коллективе правило: передавать смену на совесть, чтобы сменная бригада приступила к работе в чистоте, на исправном оборудовании. Ведь удачное начало — залог того, что в магазинах поступят новые партии душистого, мягкого хлеба. Это Нина Николаевна Бойко всегда помнит.

О. ВАХМИСТРОВА.

Как и год назад, в Вашингтон съезжаются со всех концов США фермеры. В течение двух недель они проведут перед Белым домом, конгрессом и другими официальными учреждениями демонстрацию протеста против политики властей в сельском хозяйстве, требуя принятия мер по улучшению положения фермеров.

В американской столице до сих пор помнят о прошлогоднем общенациональном марше протеста, когда по улицам Вашингтона грохотал «тракторный десант» фермеров, прибывших, чтобы заявить решительный протест. Ныне фермеры настроены еще более решительно.

Они все больше вынуждены расплачиваться дорогой ценой за проводимую администрацией США политику милитаризации страны, подхлестывающую инфляцию. Для фермеров инфляция обернулась значительным повышением цен на горючее, удобрения, семена и все другие товары, необходимые для сельскохозяйственного производства. Даже по официальным данным, стоимость сельскохозяйственных производственных затрат выросла за прошлый год на 14,6 процента. В то же время закупочные цены падают. Только за последние пять лет эти цены на пшеницу сократились наполовину и находятся сейчас на самом низком уровне за последние 30 лет. Закупочные цены на кукурузу упали за тот же срок на 17 процентов, на крупный рогатый скот — на 6 процентов.

Рост «ножниц» цен меж-

ду промышленной и сельскохозяйственной продукцией вынуждает одних фермеров влезать в долги, общая сумма которых достигла огромной цифры в 200 миллиардов долларов. Другие, не выдерживая экономического пресса, разоряются, пополняя ряды городской бедноты и безработных. Так, только в 1979 году разорилось свыше 37 тысяч фермеров. Тяжелый удар по американским фермерам, особенно по тем, кто специализируется на производстве зерна, нанесло производственное решение Белого дома ограничить поставки зерна в Советский Союз. «Картер нацелился в русских из ружья», спустил курок и попал в американского фермера, — так охарактеризовал решение Белого дома один из деятелей фермерского движения Алая Грант.

Параллельно с процессом разорения мелких и средних фермеров происходит укрепление богатых корпораций агробизнеса, которые контролируют сейчас выпуск по крайней мере 25 процентов сельскохозяйственной продукции. Эти монополи-траблители сосредоточили в своих руках контроль над ценами, включая как продовольственные товары, так и сельскохозяйственную технику. Именно они за последние пять лет подняли цены на продукты питания на 30 с лишним процентов. Вискозные прибыли от резкого разрыва между закупочными и розничными ценами на продовольствие достигаются монополистами.

И. АБЛАМОВ, обозреватель ТАСС.

ТЫСЯЧИ СВЕРСТАННЫХ Товарищ, о товарище ГАЗЕТ

18 февраля работники полиграфобъединения проводили на заслуженный отдых Анну Матвеевну Кулешову, которая проработала на верстке газет 83 года.

После смены состоялось торжество. Инженер полиграфобъединения А. И. Скулкина зачитала памятный адрес и дала высокую оценку труда А. М. Кулешовой, а секретарь партийной организации Р. А. Маркушина вручила ей медаль «Ветеран труда».

Весь коллектив типографии хорошо отзывался о работе Анны Матвеевны, авторитет и уважение в коллективах полиграфобъединения и редакций у Анны Матвеевны заслуженные. Она добрый товарищ, хороший наставник. В типографии практикуются девушки из училища, работает много молодежи. «Анна Матвеевна, помогите, пожалуйста, что-то у меня не получается», — часто просит Мария Алексеева, которая недавно верстает газету «Ленинский шахтер». Анна Матвеевна делает это с удовольствием. Считает своим долгом помочь товарищу оформить газетные подсы. Этому способствует хорошее знание ею всех тонкостей полиграфии.

Валентина Бурганова работает на верстке всего один год и завидует Анне Матвеевне: «Какая у нее быстрота, качество верстки, как красиво оформлена газета!».

Видимо, не всем чита-

телям понятно слово «верстка» — это составление колонок набора в определенном порядке, набор заголовков, оформление рамками, линейками по заранее подготовленному редакцией макету в пределах формата газетной полосы.

Шестнадцатилетней девочкой пришла Анна Матвеевна в городскую типографию ученицей в наборный цех, была разборщицей наборных форм, а когда освоилась, попросилась на верстку газет, да так и прикипела к этому делу. Только городской газете Анна Матвеевна отдала 17 лет. Производственный план выполняла при хорошем качестве продукции. Сколько газетных полос сверстала ее натруженные руки за все эти годы — не перечислить!

За честный, добросовестный труд Анну Матвеевну много раз поощряли денежными премиями, бесплатной путевкой на курорт. Ей неоднократно вручали знак «Победитель соцсоревнования».

В 1979 году полиграфобъединение четыре квартала подряд завоевывало переходящее Красное знамя Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли и обкома профсоюза работников культуры. В этом успехе предприятия немалая заслуга и ветерана труда, верстальщицы Анны Матвеевны Кулешовой.

Т. ВИШНЕВСКАЯ.

Ленинскому юбилею — достойную встречу!



Высокие рубежи в социалистическом соревновании за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина наметила для себя бригада Р. А. Артемьевой с обувной фабрики. Коллектив решил в честь знаменательной датышить сверх плана полторы тысячи пар обуви. В январе бригада выполнила план на 102,7 процента. При этом было изготовлено сверх установленного плана около 400 пар обуви.

Коллектив уверен в том, что намеченные рубежи будут взяты с честью.

С уважением отзываются в бригаде о маркировке Л. Г. Тюриной и заготовщице Н. Я. Андриясовой. Обе давно работают в бригаде, освоили многие смежные операции.

На снимке: Н. Я. Андриясова (справа) и Л. Г. Тюрина.

Фото М. Никонова.

КОПЕНГАГЕН. Датское общество женщин выступило инициатором сбора в Дании и других Скандинавских странах подписей под петицией о немедленном начале переговоров о разоружении. Сбор

ЗАКРЫТЫЕ ВРАТА „ВЕЧНОГО ГОРОДА“

Одна из самых доходных статей в бюджете итальянской столицы — международный туризм — в недалеком будущем, как отмечает местная печать, резко сократится.

Главная причина этого — удручающее состояние древних архитектурных памятников Рима. Тот, кто приедет в Рим сегодня, не увидит, например, памятника Марку Аврелию в центре города или колонн Храма Сатурна на Римском Форуме. Их скрыли предохранительные сооружения, которые городские власти были вынуждены поставить для того, чтобы предотвратить дальнейшее разрушение памятников старины.

На состоявшейся в Риме пресс-конференции профессор Адриано ла Реджина, отвечающий за охрану исторических ценностей города, рассказывал журналистам, что в скором времени такие «защитные покровы» скроют и большинство других древних сооружений итальянской столицы. Официальные «врата Рима» — знаменитая Арка Константина — будут обшиты досками. Эти меры предпринимаются городскими властями для того, чтобы предохранить памятники от зараженного ядовитыми выхлопными газами воздуха, атмосферных осадков. Одновременно му-

ниципалитет Рима, который сейчас возглавляет коммунист Луиджи Петрозелли, запретил дальнейшее частное автомобильное транспорт в пределах исторического центра города. Ведь, как известно, даже легкая вибрация почвы, которую вызывает интенсивное дорожное движение, наносит непоправимый ущерб древним памятникам.

(ТАСС).

Сейчас муниципалитет города рассматривает план создания в Риме полностью закрытых для транспорта районов, которые должны превратиться в своего рода «археологические зоны».

Однако, как отмечают сами городские власти, частичные меры не могут полностью решить эту насущную проблему. Муниципалитет не располагает средствами для проведения серьезных реставрационных работ. Поэтому, подчеркнул профессор А. ла Реджина, заградительные сооружения останутся на протяжении нескольких лет, до тех пор, пока не будет найдено радикальное решение охраны памятников старины в Риме. Но несмотря на требования демократической общественности, правительство до сих пор не приступило к рассмотрению этого вопроса.

А. ГОЛЯЕВ (ТАСС).

Спорт

На приз „Дружба“

В разгаре хоккейный сезон в нашем городе. Многие спортсмены обрели свою лучшую форму, а команды сыгранность. Радеет в этом году своих болельщиков стабильной игрой команда «Кировец». Она пока выступает без поражений и уже стала обладателем двух спортивных трофеев.

В прошедшем розыгрыше кубка «Дружба», посвященного дружбе народов Ноградской области и Кузбасса, приняли участие четыре команды. Первыми в борьбе за приз встретились хоккеисты шахт имени Кирова и «Комсомолец». В этом поединке счет открыли игроки «Кировца». Николай Копылец после прохода по правому краю точно отдает мяч на вратаря Вячеславу Чмутину, и тому ничто не остается, как отпихнуть мяч в ворота соперника.

Счет 1:0 продержался немало. Скоро равнове-

сие восстанавливается. До конца первого периода хоккеистам «Кировца» снова удалось выйти вперед. Дважды поразил ворота соперника Н. Копылец. Во второй половине матча «Кировец» продолжает атаковать, и еще четыре мяча влетают в ворота соперника. Окончательный итог встречи — 7:3.

Второй финалист определился во встрече команд «Мотор» (головная автобаза объединения «Ленинскуголь») и шахты «Кузнецкая». Первыми в этой встрече успеха добились хоккеисты «Мотора», которые повели в счете после точного удара капитана команды С. Леденева. Но сравнительно быстро счет сравнялся, а затем нападающий горняков Геннадий Пригужалов после розыгрыша углового выводит свою команду вперед. А за минуту до перебива счет становится 3:1.

Во втором периоде «Мотор» стремится уйти от поражения, но это ему не

удается. Хоккеисты шахты «Кузнецкая» победили со счетом 4:3.

Финальная встреча между «Кировцем» и командой шахты «Кузнецкая» состоялась в воскресенье. Матч между этими командами проходил в упорной борьбе. В первой половине матча был забит лишь один гол. Открыл счет Анатолий Прокудин, хоккеист «Кировца». Во втором тайме кузнецкие воспитанники равновесие. Но спортсмены шахты имени Кирова были полны желания победить, и поставленной цели они добились. После двух точных ударов братьев Александра и Геннадия Черепановых счет стал 3:1, который не изменился до конца встречи. Надежно в этом матче сыграли вратари обеих команд. Под конец матча им удалось отразить по двенадцатиметровому штрафному удару.

В заключение хочется сказать несколько слов об организации соревнований. Даже на финальном матче розыгрыша кубка не было представителей ДСО «Труд», а команда-победительница ушла с поля без кубка. То же самое было и на турнире, посвященном открытию сезона. Пора бы вернуть былые традиции, когда соревнования проходили при четкой организации, с парадом спортсменов и награждением победителей. Такие соревнования были большими спортивными праздниками и надолго запоминались как спортсменам, так и болельщикам.

М. НИКОНОВ.
На снимке: атакует «Кировец».
Фото автора.



КУБОК ОБРЕТАЕТ ХОЗЯИНА

Настоящим праздником стали для баскетболистов соревнования на первенство города, стартовавшие 16 февраля. Девять мужских и шесть женских команд из разных спортивных коллективов вступило в тот день в единоборство за кубок. Мужчины играли в спортзале шахты «Польсаевская», женщины — в спортзале СГПУ № 17.

В полуфинале физкультурники Комсомольской автобазы встречались с учащимися горного техникума. Со счетом 52:44 победу одержали спортсмены автобазы.

Интересно проходила игра между физкультурниками шахт «Кузнецкая» и «Польсаевская». 27:19 — с таким счетом закончился первый период. Во втором периоде польсаевцы играли более собранно. За десять минут до финального свистка им удалось сравнять счет. Успех открыли команду. Со счетом 60:56 в пользу сборной шахты «Польсаевская» и закончился этот острый поединок.

В финале игроки шахты «Польсаевская» одержали верх над командой Комсомольской автобазы и стали чемпионами города.

У женщин игры проходили не менее интересно. В полуфинале баскетболистки ГПУ № 36 обыграли команду шахты имени Кирова.

Со счетом 34:17 в пользу спортсменок шахты «Кузнецкая» закончилась их встреча со сборной шахты «Польсаевская». Успех баскетболисток этой команды не случаен. Она на протяжении ряда лет выступает в одном составе, обладает хорошей техничностью, культурой игры. Опыт помог ей в финальной встрече одержать победу с крупным счетом (28:13) над спортсменками ГПУ № 36.

По окончании соревнований капитанам команд были вручены кубки. Названы были и имена самых результативных игроков. В числе лучших — А. Кусанов и В. Васильев с шахты «Польсаевская», В. Поддубный, А. Нимфорова и Л. Завьялова с шахты «Кузнецкая», В. Зайцев и В. Кремнев из Комсомольской автобазы и Ира Сергеева из ГПУ № 36.

В заключение хочется сказать, что разрозненные болельщики и участники были бы еще большей, будь представители соревнований представляли собой многолюдней. Непонятно, почему не выступили на этих сборных АСК, медучилища завода «Кузбиссэлемент». Непонятно, почему не участвовали, мал того, не вернули спортивному клубу перепадающий кубок чемпионов города, спортсмены шахты имени Ярославского.

В. РОГАЧЕВ,
Ю. КУВЕЦ,
главные судьи соревнований

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ОТРЯД ОСОВОГО НАЗНАЧЕНИЯ (10, 11, 40, 14, 22). ПИРАТЫ XX ВЕКА (16, 18, 20).

Зал кинотеатра
БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (12, 16, 18, 20, 22). АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ... (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20). ОБЕЛИСК (15).

Кинотеатр «Строитель»
ТВОЙ СЫН (16, 18, 20). КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ (14).

Кинотеатр «Родина»
ПИРАТЫ XX ВЕКА (10, 12). И ТЫ УВИДИШЬ НЕБО (14). МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (16, 18, 20, 21).

Центральный ДК
ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (10, 14). ГОРБУН (16, 18, 20). Автоответчик 2-12-44.

ДК шахты «Польсаевская»
ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ (18, 20).

ДК имени Ленина
КЛЕОПАТРА (2 серии) (16, 19). БУДЕНОВКА (14, 30).

Клуб «Дружба»
ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ (18, 20).

Клуб ВГСЧ
НЕСОВЕРШЕННЫЕ ТИПЫ (16, 18, 20).

Клуб «Строитель»
ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ (17, 20).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на камвольное-суконный комбинат работников следующих профессий: машинистов котлов, машинистов холодильно-аммиачных установок, чистильщиков печей и газопроводов, лебедчиков, электромонтеров, слесарей, газосварщиков и котельщиков, уборщиков производственных помещений, прядильщиц, крутильщиц, мотальщиц, стрелков, сторожей.

Юношам, уволившимся из рядов Советской Армии, выплачивается безвозмездное денежное пособие. Юноши и девушки могут приобрести следующие профессии: помощника масте-

ра, прядильщицы — срок обучения 6 месяцев, крутильщицы — 5 месяцев, мотальщицы — 3 месяца. При комбинате имеются общежития, школы* работающей молодежи, ежегодно работают подготовительные курсы для поступающих в высшие учебные заведения. При комбинате открыто заочное отделение Черногогорского технического техникума. Девушкам предоставляется место в общежитии.

В отдаленные районы города поселки Никитинка, Байкаим, Мересье, Дачный, Соцгород, 4 и 10-го участков, шахт имени 7 Ноября, «Октябрьская», «Польсаевская», «Кузнецкая», районной больницы организованы специальные маршруты пассажирских автобусов.
Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Юноши и девушки!
Профессионально-технические училища № 34 готовят квалифицированные кадры для торговли, общественного питания по профессиям: продавец продовольственных товаров, контролер-кассир, швея-мотористка, продавец сатенных магазинов — все на базе 8-10 классов.

В училище принимаются девушки и юноши, имеющие образование 8-10 классов, без вступительных экзаменов в возрасте 15-25 лет. Учащиеся, окончившие 8 классов, находятся на полном государственном обеспечении. Имеющим среднее образование выплачивается стипендия 30-32 рубля. Нуждающиеся обеспечиваются бесплатным общежитием. Заработная плата выпускников училища 120-160 рублей.

В училище работают спортивные секции: волейбольная, лыжная, баскетбольная. Работают кружки художественной самодеятельности: танцевальный, хоровой, вокальный.

Вы можете участвовать в работе клубов «Глобус», «Поиск», универсальных культурно-спортивных «Государство, личность, закон», «Твое призвание».
Адрес училища: 652318, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, 5, телефоны 2-16-01, 2-16-02, 2-20-87.

Администрация.

Коллектив камвольно-суконного комбината глубоко скорбит по поводу трагической смерти работницы комбината

СИЗЕНКО
Надежды Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив камвольно-суконного комбината глубоко скорбит по поводу трагической смерти работницы комбината

ИЛЮШКИНОЙ
Любови Андреевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив комбината коммунальных предприятий УЖКХ объединения

«Ленинскуголь» скорбит по поводу смерти старшей работницы

НИКОЛИНОЙ
Анны Ивановны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив детских яслей № 18 выражает искреннее соболезнование тренеру А. И. Тетюхиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

ТЕТЮХИНА
13-летняя Иванова

И вновь победа!

В Уфе закончились знаменитые соревнования по спортивной гимнастике среди команд облсоветов и вузовских спортклубов ДСО «Буревестник».

Удача сопутствовала нашим спортсменам, защищавшим спортивную честь облсовета ДСО «Буревестник» и спортклуба Новокузнецкого ледникового института. Отлично подготовку по программе мастеров спорта показали Сергей Киселев, Алексей Тихонькин, Виктор Кимдеев, Игорь Деятский и Владимир Сладкихов. Навысшую оценку —

9,8 балла — получил за сложнейшие упражнения на коне Алексей Тихонькин. 9,7 балла получил Сергей Киселев за оригинальную, наполненную силовыми элементами комбинацию на кольцах. Нужно сказать, он выступил ровно на всех снарядах и в личном зачете стал победителем среди мастеров спорта.

На втором и третьем местах — Алексей Тихонькин и Виктор Кимдеев.

Среди женщин, выступавших по программе мастеров спорта, чемпионкой стала Елена Сидорова. Среди тех, кто высту-

пал по программе кандидатов в мастера спорта, сильнейшими стали Альбина Жафарова, воспитанница нашей школы интерната № 41, и Сергей Коблов, первокурсник Новокузнецкого пединститута.

Уверенно выступали на соревнованиях и наши дебютанты — Лена Пузырева, Лариса Сеняжлова, Лена Калашникова и Любовь Михо.

В целом это и позволило нашим сборным занять первые места среди команд облсоветов и спортклубов зоны.

Ю. ВОРОНКО,
старший тренер ДЮСШ спортивной гимнастики.

На первенство теркома

ского. Они набрали 481 очко, и стали победителями.

По 400 и 375 очков у команд шахты «Польсаевская» и СГПУ № 36.

В личном первенстве призерами у мужчин стали М. Собанин (шахта «Октябрьская»), В. Сыгаров (шахта имени Ярославского), Ю. Зятников (шахта «Кузнецкая»). У

юношей отличился Е. Плотников (шахта имени Ярославского). У женщин и девушек Л. Порохова и Т. Данилевич (ш. «Польсаевская»), И. Гвоздичева и Л. Мамаева (шахта имени Ярославского), Н. Павлова (СГПУ № 36) и другие.

И. КУХАРЕВ,
председатель горсовета ДСО «Труд».

А ДНЯХ прошли соревнования на личном командное первенство по разным видам многоборья ДСО. Мужчины и юноши состязались на пятикратной метровке, женщины и девушки — на трехкратной метровке. В зачет команд шли очки за бег на 100 м, подтягивание, отжимание и стрельбу.

Дружно, сплоченно выступали во всех видах соревнований физкультурники шахты им. Яросла-



652500 г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700
Заказ 1998. ОП 20031